

# Сценарий музыкально-литературной гостиной «Слава героям Великой страны!»

Учитель-логопед: Зайцева Е.Н.

Категория участников: старший дошкольный возраст

**Цель:** воспитание патриотических чувств по отношению к Родине

**Задачи**

- Воспитывать у детей гражданственность и патриотизм, уважение и чувство гордости к бессмертному воинскому подвигу.
- Воспитывать положительное эмоциональное отношение к литературным поэтическим произведениям.
- Обучать выразительному чтению.

1 слайд



**Ведущий:**

Как в наши дни, так в старину-  
Сто лет тому назад,  
Всегда была игра в войну  
Любимой у ребят.

- Ребята, а как вы понимаете, что означает слово **война**? (ответы)

Война – это страшное слово, это пот и кровь, это гибель людей, это несбывшиеся надежды, слезы матерей, невест, не ставших женами.

Есть события, даты, имена людей, над которыми время не властно, которые прочно вошли в историю страны, города, и даже в историю всей Земли. О них пишут книги, сочиняют музыку. А главное, что о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть тем далёким дням и событиям. И мы сегодня собрались с вами, чтобы вспомнить тех, кто защищал нашу родину от захватчиков, кто сражался с врагами, чтобы мы с вами жили мирно и счастливо.

**2 слайд** (фоном звучит музыка «Богатырская наша сила, сила духа и сила воли»)



**Ведущий:** Давным - давно налетали на русские сёла кочевники – жгли и грабили. Чтоб сберечь от них землю Русскую, разбросались по краю степи заставы богатырские, маленькие крепости. А по степям без усталости разъезжали богатыри на могучих конях, зорко всматривались в даль, не видать ли вражеских костров, не слышать ли топота чужих коней, защищали от врагов.

Давайте покажем, как защищали Русь Великую.  
(физминутка)

Дружно встанем – раз, два, три –  
Мы теперь богатыри!  
Мы ладонь к глазам приставим,  
Ноги крепкие расставим,  
Поворачиваясь вправо - оглядимся величаво.  
И налево надо тоже поглядеть из-под ладошек,  
И направо, и еще, через левое плечо.  
Буквой «Л» расставим ноги.  
Точно в танце руки в боки.  
Наклонились влево, вправо -  
Получается на славу!

**3 слайд** (фоном звучит музыка из кинофильма Гусарская баллада «Давным-давно...»)



**Ведущий:** Когда-то, очень давно, более 300 лет назад при царе Михаиле Романове в России появились гусарские эскадроны. Это были самые надёжные и преданные царю войска. Гусары смело бросались в бой на своих быстрых конях, отлично владели шпагой, саблей. Побеждали врага не количеством народа, а умением.

**4 слайд** (фоном звучит музыка из фильма «Неуловимые мстители»)



**Ведущий:** А в далеком 1918 году была создана Рабоче-крестьянская Красная армия. Шла Первая Мировая война, и нашей стране нужна была армия для защиты. В эту армию входили стрелковые войска, артиллерия, инженерные войска, войска связи, воздушные и морские силы, а также очень важную роль играла кавалерия – это конные войска, в которых для передвижения и действий в бою использовалась верховые лошади.

Давайте все «оседлаем коней», язычком пощелкаем как стучат копыта и покажем, как рубили саблей храбрые красноармейцы.

**5 слайд** (звучит музыка «Вставай страна огромная!»)



**Ведущий:** 22 июня 1941 года без объявления войны на нашу страну напала фашистская Германия. Все, от мала до велика, встали на защиту своей Родины, добровольцы уходили на фронт, вчерашние школьники становились солдатами.

## Дети читают стихи

Была война.  
И гибли люди.  
И шёл за Родину солдат.  
Он воевал. И был он храбрым.  
И бил фашистов всех подряд.  
И так дошёл он до Берлина.  
Четыре года воевал.  
Чтоб я о бабушкином папе  
Всем в День Победы  
Рассказал.  
(автор Т. Шапиро)

«Мальчик из села Поповки»  
Среди сугробов и воронок  
В селе, разрушенном дотла,  
Стоит, зажмурившись ребёнок —  
Последний гражданин села.  
Испуганный котёнок белый,  
Обломок печки и трубы —  
И это всё, что уцелело  
От прежней жизни и избы.  
Стоит белоголовый Петя  
И плачет, как старик без слёз,  
Три года прожил он на свете,  
А что узнал и перенёс.  
При нём избу его спалили,  
Угнали маму со двора,  
И в наспех вырытой могиле  
Лежит убитая сестра.  
Не выпускай, боец, винтовки,  
Пока не отомстишь врагу  
За кровь, пролитую в Поповке,  
И за ребёнка на снегу.  
(автор С. Маршак)

**Ведущий:** Сколько подвигов совершено в те дни? Мы не знаем, считать подвиги было некому, потому что каждый в то время сражался как герой.

**6 слайд** (фоном звучит песня «Журавли»)



**Ведущий:** Война была в самом разгаре. На фронтах шли жестокие сражения. В редкие часы отдыха солдаты писали письма своим родным и любимым. Письма с фронта до сих пор бережно хранят во многих семьях.

Если хочешь узнать о войне  
И о майской победной весне,  
Попроси солдатскую мать  
Письма дочери прочитать.

**читает девочка** (сидит на «пенечке», пишет письмо)

«Дорогие, мои родные!  
Ночь. Дрожит огонек свечи.  
Вспоминаю уже не впервые  
Как вы спите на теплой печи.  
В нашей маленькой старой избушке,  
Что в глухих затерялась в лесах.  
Вспоминаю я поле, речушку.  
Вновь и вновь вспоминаю вас.  
Мои братья и сестры родные  
Завтра снова я в бой иду.  
За Отчизну свою, за Россию,  
Что попала в лихую беду.  
Соберу свое мужество, силу,  
Стану недругов наших громить.  
Чтобы вам ничего не грозило,  
Чтобы могли вы учиться и жить»  
(автор Е.Ф.Трутнева)

7 слайд (фоном звучит мелодия из к/ф «Офицеры»)



**Ведущий:** Во время войны со своими отцами, дедами и старшими братьями сражались и дети. В деревнях они помогали в полях выращивать хлеб, были связными партизанских отрядов, помогали сооружать оборонные рубежи, участвовали в концертах для раненых солдат. Вот сколько испытаний выпало на их долю!!! Многие юные герои погибли. Они посмертно награждены медалями и орденами, а некоторым присвоили звание – Герой Советского Союза. Их имена теперь носят улицы, корабли, школы. О подвигах юных героев написано немало книг.

**Видеобзор книги о юных героях ВОВ**

читает ребёнок  
**«Дети-герои»**

Слава защитникам маленьким нашим,  
Слава героям за Родину павшим!  
С личиком детским, но с подвигом дерзким,  
Слава мальчишкам, девчонкам Советским!  
Детское сердце явилось огромным,  
Смело сражалось с врагом вероломным.  
Дети – герои, идя на войну,  
Насмерть стояли, спасая страну!  
(автор Р. Гафаров)

## 8 слайд



**Ведущий:** Самым страшным во время блокады города Ленинграда стал голод. Люди умирали от голода на улице, на работе, во сне...

**Сценка 1** (исполняют девочка и мальчик)

**Сестра:** Как холодно! И мама не идёт.  
Быть может, хлебушка она нам принесёт.  
Ну, хоть бы крошечку, где отыскать!  
Голодной страшно мне идти в кровать...

**Брат:** А разве я есть не хочу? Хочу! Но всё равно молчу.  
Ведь там, где папа наш сейчас,  
Потяжелее, чем у нас.

Не разрываются снаряды здесь,  
И дом у нас с тобою есть,  
А главное — фашисты далеко.  
Да и кому в стране сейчас легко!

**Сестра:** А помнишь блинчики с вареньем,  
Чай с маминым печеньем,  
Которое по праздникам пекла она?  
Сейчас я съела б всё одна?

**Брат:** Опять ты о еде заговорила!  
Уж лучше б душу не травила!  
Чем чаще вспоминаешь ты о ней,  
Тем голод чувствуешь сильнеей.

**Сестра:** А вот и мамины шаги слышны!

**Брат:** (строго) Не вздумай хныкать перед ней,  
Дай отдохнуть сначала ей.

## Сценка 2

(исполняют дети: мальчик за автора, стоит позади девочки слева, девочка с мягкой игрушкой медведь)

Оборванного мишку утешала  
Девчушка в изувеченной избе:  
**«Не плачь, не плачь... Сама недоедала,  
Полсухаря оставила тебе...  
... Снаряды пролетали и взрывались,  
Смешалась с кровью черная земля...  
Была семья, был дом... Теперь остались  
Совсем одни на свете — ты и я...»**  
... А за деревней рожица дымилась,  
Поражена чудовищным огнём,  
И Смерть вокруг летала злою птицей,  
Бедой неожиданной приходила в дом...  
**«Ты слышишь, Миш, я сильная, не плачу,  
И мне дадут на фронте автомат.  
Я отомщу за то, что слезы прячу,  
За то, что наши сосенки горят...»**  
Но в тишине свистели пули звонко,  
Зловещий отблеск полыхнул в окне...  
И выбежала из дому девчонка:  
**«Ой, Мишка, Мишка, как же страшно мне!..»**  
... Молчание. Ни голоса не слышно.  
Победу нынче празднует страна...  
А сколько их, девчонок и мальчишек,  
Осиротила подлая война?!..

**Ведущий:** В перерывах между боями солдаты пели песни, которые помогали поддержать боевой дух солдат. Давайте с вами споем одну из любимых песен наших бойцов «Катюша»

**9 слайд** (звучит минусовка песни «Катюша») – дети исполняют песню.



**Ведущий:** Благодаря смелости, отваге и героизму наших воинов – защитников удалось выгнать врага с нашей земли. И гнали его до самого их главного немецкого города – Берлина. И в этот самый день объявили о победе над врагом. Как радовались люди

окончанию долгой **войны**. Все поздравляли друг друга, плакали, вспоминая погибших. В ночном небе вспыхнули огоньки праздничного салюта. 9 мая 1945 года наступил долгожданный День Победы.

**10 слайд** (фоном звучит музыка «День Победы»)



Дети читают стихи

За наше счастье храбро деды бились,  
Освобождали села, города.  
Они победы над врагом добились.  
И мы их не забудем никогда!  
(автор Н. Михайлова)

Спасибо героям, спасибо солдатам,  
Что мир подарили, тогда - в сорок пятом!!!  
Вы кровью и потом добыли победу.  
Вы молодые были, сейчас - уже деды.  
Мы эту победу - вовек не забудем !!!  
Пусть мирное солнце сияет всем людям!!!  
Пусть счастье и радость живут на планете!!!  
Ведь мир очень нужен - и взрослым, и детям!!!  
(автор О. Маслова)

**Ведущий:** Низкий поклон воинам, павшим за мир и нашу спокойную и свободную жизнь!

Читают дети

**Декламация: «Свечи»**

(у каждого ребенка в руке имитация горящей свечи на батарейке)

**Свеча 1:** Зажжем свечу за тех, кто не вернулся,  
Кто отдал жизнь за Родину свою,  
За тех, кто на прощанье улыбнулся,  
Отправившись бесстрашно на войну.

**Свеча 2:** Зажжем свечу за матерей несчастных,  
Которые пролили море слёз,

В событиях далёких и злосчастных  
Детей их ветер гибели унес.

**Свеча 3:** Зажжём свечу за сломанные судьбы,  
За тех, чью жизнь испортила война,  
Мечты их покрывались только жутью,  
Их участь была горести полна.

**Свеча 4:** Зажжём свечу за каждого мальчишку,  
И девочку, таких же, как и мы!  
Их детство было кратким, словно вспышка,  
Которое исчезло от войны.

**Свеча 5:** Зажжём свечу и помолчим минуту  
Погибших светлой памятью почтим,  
Их подвиг никогда я не забуду,  
Его навечно в сердце сохраним!

**Ведущий:** Дорогие дети и взрослые, почтим минутой молчания всех погибших в Великой Отечественной Войне! Прошу всех встать!

**11 слайд** (звучит метроном)



**Ведущий:** Наши мальчики – это будущие мужчины, которые должны быть сильными, выносливыми, мужественными, умными, сумеют в любую минуту встать на защиту своей родины!

**Читают мальчики**

Вырасту когда-то...Кем тогда мне быть?  
Я хочу солдатом в армии служить!  
Но, чтоб быть военным, мало лишь мечтать:  
Сильным, ловким, смелым мне придется стать!

Я свою Отчизну от лихих врагов,  
Не жалея жизни, защищать готов!  
Если станет серым небо над страной –  
Окажусь я первым на передовой!  
Мне бы только надо вырасти скорей,  
Чтобы стать солдатом армии своей!  
(автор А.Штро)

**«Маленький генерал»**  
Я серьёзно заявил:  
«Малышом быть – надоело,  
Генералом быть хочу!  
Я ведь взрослый, я же смелый!  
Я собак уж не боюсь,  
Их рычанье – не угроза.  
Не страшны мне индюки,  
Не пугают больше грозы.  
Мне уже почти семь лет!  
Я за жизнь наелся манки...»  
Засмеялся мой отец:  
«Научись крутить портянки!  
Очень плох тот генерал,  
Кто в солдатах не бывал!»  
(автор Н.Самоний)

**Ведущий:** Ребята, все, кто погиб на войне, завещали нам беречь мир! Подвиг наших дедов и прадедов служит для всех примером мужества, героизма и отваги!

### **Читают дети**

Войны я не видел, но знаю,  
Как трудно народу пришлось,  
И голод, и холод, и ужас –  
Всё им испытать довелось.  
Пусть мирно живут на планете,  
Пусть дети не знают войны,  
Пусть яркое солнышко светит!  
Мы дружной семьёй быть должны!  
(автор М. Владимов)

На свете живут  
Разноцветные дети.  
Живут на одной  
Разноцветной планете.  
И эта планета  
На все времена

У всех разноцветных  
Всего лишь одна.  
Давайте, ребята,  
Назло непогодам,  
Обнимем планету  
Своим хороводом!  
Развеем над нею  
И тучи, и дым,  
В обиду её  
Никому не дадим!  
(автор В. Орлов)

**Ведущий:** Ребята, давайте всегда будем помнить о тех, кто погиб в этой страшной войне, кто отдал свою жизнь за то, чтобы мы с вами жили на свете счастливо, радовались каждому дню и никогда не забывали, что самое прекрасное – это и есть: наша мирная жизнь. Предлагаю всем встать в дружный хоровод и спеть песню: «Солнечный круг»!

12 слайд (минусовка песни «Солнечный круг»)



Дети поют в хороводе.